



ИННОВАЦИОННЫЕ АСПЕКТЫ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАЗРАБОТОК В ОБЛАСТИ ВЕРТЕБРОЛОГИИ, ТРАВМАТОЛОГИИ И ОРТОПЕДИИ, НЕЙРОХИРУРГИИ, НЕЙРООНКОЛОГИИ (Цивьяновские чтения)

25–26 ноября 2010 г. в Новосибирском НИИТО прошла Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием с элементами научной школы для молодежи «Инновационные аспекты научно-исследовательских разработок в области вертебрыологии, травматологии и ортопедии, нейрохирургии, нейроонкологии». Конференция проводилась в честь 90-летия со дня рождения заслуженного деятеля науки РСФСР, основателя школы вертебрыологов Западной Сибири, ученого с мировым именем проф. Якова Леонтьевича Цивьяна. Для молодых специалистов Новосибирского НИИТО это праздник вдвойне, так как ровно 30 лет назад начал свою работу совет молодых ученых института.

Конференция была организована и проведена по инициативе Новосибирского НИИ травматологии и ортопедии, межрегиональной общественной организации «Ассоциация хирургов-вертебрыологов», Регионального центра высоких медицинских технологий при финансовой поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации.

В работе конференции приняли участие специалисты в области хирургической вертебрыологии, нейрохирургии, нейроонкологии, эндопротезирования, анестезиологии, фунда-

ментальных дисциплин из Украины, Казахстана, Узбекистана и 15 регионов Российской Федерации (Москва, Санкт-Петербург, Нижний Новгород, Тольятти, Екатеринбург, Челябинск, Курган, Омск, Новосибирск, Барнаул, Новокузнецк, Ленинск-Кузнецкий, Кемерово, Красноярск, Чита).

На открытии конференции молодых ученых с приветственным словом выступили ректор Новосибирского государственного медицинского университета проф. И.О. Маринкин, зам. директора по науке Новосибирского НИИТО проф. Т.И. Поспелова. Руководитель Центра патологии позвоночника проф. Н.Г. Фомичев в своей лекции о «Науч-

ном наследии Я.Л. Цивьяна» определил основные этапы развития Новосибирской школы вертебрыологов и вклад проф. Цивьяна в становление вертебрыологии как науки. Настоящей школой для молодых ученых стали избранные лекции, подготовленные соратниками, учениками и последователями Я.Л. Цивьяна: проф. М.В. Михайловским и д-ром мед. наук В.В. Рерихом.

Лекция заслуженного деятеля науки Российской Федерации проф. А.М. Зайдман была посвящена фундаментальным исследованиям в области вертебрыологии. А.М. Зайдман на протяжении многих лет курирует работу совета молодых ученых института и специ-





ально к этой конференции написала гимн травматологов-ортопедов, который, возможно, станет гимном всех последующих Цивьяновских чтений.

Перспективам инновационных научных исследований были посвящены лекции профессоров А.А. Луцка, В.В. Ступака, В.М. Прохоренко, Е.Р. Черных, В.И. Мамонова, д-ров мед. наук М.М. Щудло, Н.А. Щудло, А.О. Гущи, О.В. Фаламеевой, канд. мед. наук А.В. Крутько.

В рамках конференции проведены круглые столы, конкурсы докладов, постеров, рефератов. Участникам вручены сертификаты, победителям конкурсов – ценные подарки.

По итогам работы конференции сформулирована резолюция:

1. Признать опыт Цивьяновских чтений-2010 позитивным, позволившим обсудить широкий спектр актуальных вопросов вертебологии, травматологии и ортопедии, нейрохирургии и нейроонкологии.
2. Считать проведение данного формата конференции эффективным и рекомендовать ее для ежегодного проведения на базе Новосибирского НИИТО.
3. Отметить слаженную работу оргкомитета, способствующую созданию конструктивной, благожелательной и творческой атмосферы, спланировать работу по подготовке конференции в следующем году.
4. Рекомендовать молодым ученым и специалистам принимать активное участие в работе ежегодных Цивьяновских чтений, Межрегиональной общественной организации «Ассоциация хирургов-вертебрологов» и других профессиональных ассоциаций.
5. Предложить редакции журнала «Хирургия позвоночника» ввести новую рубрику «Цивьяновские чтения», в которой можно было бы освещать деятельность молодых ученых и лучшие материалы конференций.
6. Предложить правлению Межрегиональной общественной организации «Ассоциация хирургов-вертебрологов» оказывать спонсорскую поддержку молодым ученым для их участия в международных мероприятиях.
7. Предложить администрации Новосибирского НИИТО поддержать инициативу конференции по созданию всероссийского информационного ресурса в виде самостоятельного сайта конференции молодых ученых «Цивьяновские чтения».
8. Рекомендовать оргкомитету конференции в перспективе предусмотреть возможность участия в конференции посредством использования современных телекоммуникационных технологий (при невозможности приезда ученых из отдаленных регионов или других стран) или организовать отдельную видеосекцию с демонстрацией лекций ведущих ученых из других стран, в том числе на английском языке.

Дорогие друзья, мы надеемся сохранить на долгие годы творческую атмосферу и академические традиции Цивьяновских чтений и приглашаем активно участвовать в организации и проведении таких конференций.

*В.А. Суздалов,
председатель совета молодых ученых
Новосибирского НИИТО*